
Zkoušková písemka I 

 

1. Určete obecné řešení diferenciální rovnice )204(3cos69'' xexyy x ++=+ .                                                          

2. Pomocí determinantu rotace silového pole ověřte, že práce silového pole  

    kxyzjxzyiyzxrF


)()()()( 222 +++++=  nezávisí na integrační cestě. Určete potenciál silového pole 

    a práci vyčíslete od bodu  3,2,1 −A  do bodu  4,3,2B .                                                                                            

3. Určete hmotnost rovinné oblasti   = {[𝑥, 𝑦]:
𝑥2

9
+

𝑦2

16
= 1, 𝑥 > 0, 𝑦 > 0} s plošnou hustotu  𝜌(𝑥, 𝑦) =  𝑥2𝑦.          

4. Spočítejte objem oblasti   = {[𝑥, 𝑦, 𝑧]: 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 2𝑥, 𝑥 ≤ 𝑧 ≤ 2𝑥}. Oblast nakreslete.                                           

     

 

Zkoušková písemka II 

 

1. Určete obecné řešení diferenciální rovnice xxyy 2cossin'' +=+ .                           

2. Určete hmotnost šroubovice tztytx 4;sin2;cos2: ===  pro 
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3. Využitím Greenovy věty vypočtěte cirkulaci vektorového pole ),(),( 22 xyyxyxF −=  podél kladně 

orientované křivky  , která je hranice oblasti  xyx 222 + , 0y .                     

4. Zakreslete těleso 
2222 6: yxzyxW −−+  a pomocí trojného integrálu vypočtěte jeho objem.                    

 

Zkoušková písemka III 

 

1. Spočítejte moment setrvačnosti 𝐼𝑥 = ∭ (𝑦2 + 𝑧2)𝜎(𝑥, 𝑦, 𝑧)𝑑𝑥𝑑𝑦𝑑𝑧
𝐴

 tělesa 𝐴 o hustotě  𝜎(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 1 vzhledem 

 k ose 𝑥. Nakreslete oblast 𝐴 = {[𝑥, 𝑦, 𝑧]: 1 ≤ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 9, 𝑧 ≥ 0, 𝑧 ≤ 4}.                                                                    

2. Vypočtěte práci hmotného bodu ve vektorovém poli 𝐹(𝑥, 𝑦) = (𝑥𝑦, 𝑦2), který se pohybuje podél kladně orientované  

křivky 𝑦 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 𝑥 od bodu 𝑀[0, ? ] do bodu 𝐾[1, ? ]. 

3. Najděte partikulární řešení diferenciální rovnice 𝑦 ′ − 2𝑥𝑦 = 2𝑥𝑒𝑥2
 vyhovující podmínce 𝑦(0) = 1. 

4. Zakreslete oblast 0,,2: 2 ==+ yyxyxD  a vypočtěte její obsah. 


